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Aos quatorze dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às dez horas (horário de

Brasília),  aconteceu a  Reunião Ordinária  do  Departamento de Geografia e  Políticas

Públicas  (DGP)  da  Universidade  Federal  Fluminense  (UFF).  Estiveram  presentes  na

reunião:  o  Chefe  do  Departamento,  Michael  Alexandre  Chetry,  o  servidor  Aloísio

Afonso de  Araújo  Kelmer,  e  os  professores  Anderson Mululo  Sato,  Andres  del  Rio,

Antonio  Henrique  Bernardes,  Carlos  Frederico  Rangel  de  Almeida  Ribeiro,  Carlos

Marclei  Arruda  Rangel,  Caroline  Rocha  dos  Santos,  Charles  Gama,  Diogo  Marcal

Cirqueira, Dibe Salua Ayoub, Gabriel Romagnose Fortunato de Freitas Monteiro, Iomara

Barros  de Sousa,  Jackson Martins Rodrigues,  Juan Vicente  Bachiller  Cabria,  Monika

Richter, Paula Regina de Oliveira Cordeiro, Paulo Jorge Vaitsman Leal, Priscila Erminia

Riscado,  Soraia  Marcelino Vieira e Wilson Martins Lopes Júnior.  Sobre o Ponto 1  -

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior, foi lida e aprovada a ata da reunião

ordinária do dia 19 de março de 2025. Sobre o Ponto 2 - Aprovação dos RADs 2024,

foram aprovados os relatórios dos professores Anderson Mululo Sato, Andrés del Rio,

André Luiz de Jesus Rodrigues, Antonio Henrique Bernardes, Carlos Frederico Rangel

de Almeida Ribeiro, Carlos Marclei Arruda Rangel, Caroline Rocha dos Santos, Charles

Eleoterio Gama, Daniel Luiz Poio Roberti, Demian Bezerra de Melo, Dibe Salua Ayoub,

Diogo  Marçal  Cirqueira,  Eliane  Melara,  Fabiano  Dias  Monteiro,  Gabriel  Romagnose

Fortunato de Freitas  Monteiro,  Jackson Martins Rodrigues,  João Marcos  Hausmann

Tavares, Iomara Barros de Sousa, José Renato Sant Anna Porto, Juan Vicente Bachiller

Cabria, Michael Alexandre Chetry, Monika Richter, Paula Regina de Oliveira Cordeiro,

Paulo Jorge Vaitsman Leal, Priscila Ermínia Riscado, Soraia Marcelino Vieira e Wilson

Martins Lopes Junior. Sobre o  Ponto 3 - Interesse de redistribuição para o DGP dos



professores  Claudiana  Guedes  e  Robson  Silva  (UFRRJ),  o  Chefe  do  Departamento

informou ter recebido manifestação de interesse dos professores Claudiana Guedes e

Robson  Silva  da  Universidade  Federal  Rural  do  Rio  de  Janeiro  (UFRRJ)  em  se

redistribuírem  para  o  DGP.  Destacou  o  repertório  acadêmico  e  as  produções  do

professor Robson Silva, ressaltando a convergência de seu perfil  com os cursos e a

natureza institucional do IEAR, o que contribuiria de forma positiva ao Departamento.

Michael  também  observou  que  tal  redistribuição  poderia  suprir  futuras  vacâncias,

como a do professor João Marcos.  A Coordenadora Priscila agradeceu ao professor

Michael por compartilhar as informações e comentou que o tema será debatido na

próxima reunião de colegiado do curso de Políticas Públicas. Os Prof. Michael e Andrés

reforçaram  que  no  âmbito  do  funcionamento  do  departamento,  a  discussão  e

aprovação relativos a  vagas  docentes  cabem aos colegiados de curso.  A professora

Monika acrescentou que o fato de os docentes residirem no território é um aspecto

relevante a ser considerado no processo. A professora Soraia informou que o professor

Robson já participou de banca de concurso no IEAR e deu palestra para os alunos, além

de possuir currículo altamente qualificado. Sobre o  Ponto 4 - Moção de repúdio ao

desmembramento  da  área  do  Alto  Corcovado  do  Parque  Nacional  da  Tijuca,  foi

aprovada, por unanimidade, uma Moção de Repúdio ao desmembramento da área do

Alto Corcovado dos limites do Parque Nacional da Tijuca, conforme previsto no Projeto

de  Lei  nº  3.490/2024.  Sobre  o  Ponto  5  -  Informes  sobre  projetos  de  pesquisa  e

extensão,  professor  Anderson  compartilhou  que  o  projeto  Fortalecimento  da

tecnologia social Bacia Escola nos municípios fluminenses foi classificado nos editais de

Bolsas  de  Extensão  2025  e  Apoio  à  Criação  de  Laboratórios  de  Práticas  de

Sustentabilidade  Socioambiental.  Também informou que  o  projeto  Bacia  Escola  do

Retiro: Educação Ambiental, Ciência Cidadã, Resiliência a Desastres e Sustentabilidade

foi  classificado  no  edital  de  Bolsas  de  Extensão  2025.  Sobre  o  Ponto  6  -

Credenciamento  de  professores  no  TERESA,  foi  aprovado  o  credenciamento  do

professor  William  de  Goes  Ribeiro  na  Pós-graduação  em  Gestão  de  Territórios  e

Saberes.  Sobre o  Ponto 7 -  Informes gerais,  o professor Michael  informou sobre o

término de seu mandato, e disse que na próxima reunião será incluído ponto de pauta

referente à formação da comissão eleitoral. O técnico Aloísio lembrou aos presentes a

necessidade de entrega dos comprovantes de quitação do plano de saúde. Nada mais



havendo a tratar,  foi  lavrada a presente ata,  que segue assinada por mim, Michael

Alexandre Chetry, Chefe do Departamento de Geografia e Políticas Públicas.


